

Секция «Иностранные языки и регионоведение»

Новый этап взаимодействия культур в Канаде: мультикультурализм и межкультурализм.

Богданова Татьяна Владимировна

Аспирант

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет
иностранных языков и регионоведения, Москва, Россия*

E-mail: bogdanovatatianav@gmail.com

Сейчас, когда политика мультикультурализма подверглась критике, как внутри страны, так и на международном уровне, внимание научной общественности Канады все чаще обращается к политике межкультурализма, реализуемой в провинции Квебек. Копирует ли межкультурализм положения политики мультикультурализма или представляет абсолютно отличную модель интеграции иммигрантов, и насколько он успешен в решении этнических и религиозных конфликтов?

Межкультурализм стал своеобразным ответом Квебека политики мультикультурализма, которая, как считали правительство и жители провинции, была разработана только для подавления сепаратистских и националистических движений, а также урезала права и привилегии провинции и лишала ее возможности получить больше политической автономии.[1] История формирования новой модели интеграции иммигрантов, отличной от существующей в стране, началась еще в 1974 году, когда в провинции был отменен официальный билингвизм, провозглашенный на территории всей Канады, и единственным официальным языком Квебека провозглашен французский.[5] За 30 лет существования политики межкультурализма сложилась основная доктрина, согласно которой «культурное многообразие допускается и почитается только при условии безоговорочного доминирования французского языка и культуры Квебека».[4] В этом и заключается кардинальное отличие политики межкультурализма от мультикультурализма. Следует отметить, что сами ученые и политики Квебека зачастую называют межкультурализм необходимым механизмом защиты французского языка и культуры.[3] Следовательно данная политика учитывает интересы только одного конкретного сегмента общества и не отвечает потребностям всех слоев населения. Более того, ряд исследований, в ходе которых проводились социологический опросы, показал, что квебекцы наименее открыты по отношению к иммигрантам, этническим меньшинствам и их культурам, чем остальные канадцы, что во многом обусловлено проводимой в провинции политики межкультурализма. [6]

Литература

1. David I. Waddington, Bruce Maxwell, Kevin McDonough, Andrée-Anne Cormier and Marina Schwimmer Interculturalism in Practice: Québec's New Ethics and Religious Culture Curriculum and the Bouchard-Taylor Report on Reasonable Accommodation. URL: http://www.academia.edu/1539728/Interculturalism_in_Practice_Quebecs_New_Ethics_and_Taylor_Report_on_Reasonable_Accommodation
2. Jack Jedwab. Multiculturalism versus Interculturalism: majority of Quebecers unclear about the difference. Montreal, Quebec, ACS, 2011.

Конференция «Ломоносов 2014»

3. Maclean's. Just what does Quebec's official answer to multiculturalism entail?.Februry 18, 2011.URL: <http://www2.macleans.ca/2011/02/18/its-all-about-language-or-is-it/>.
4. Michael Dewing. Canadian Multiculturalism. Library of Parlament. 2009. URL: <http://www.parl.gc.ca/Content/LOP/ResearchPublications/2009-20-e.pdf>
5. The Canadian Press. Quebec intellectuals promote wave of 'interculturalism'. March 6, 2011.<http://www.ctvnews.ca/quebec-intellectuals-promote-wave-of-interculturalism-1.615194>
6. The Montrealgazette. Quebec not as open as Canada. March 18, 2008. URL: <http://www.vigile.net/Quebec-not-as-open-as-Canada>.